

ПАМЯТКА

«Что делать, если клещ все-таки укусил?»

1. Удаление клеща производят в травматологическом пункте городской больницы или в хирургических кабинетах поликлиник.
2. При необходимости можно удалить его самостоятельно. Осторожно потягивайте тело клеща вправо и влево, стараясь при этом освободить хоботок. Если хоботок все же остался в ранке, удалите его как занозу. Ранку обработайте йодом или спиртом и постарайтесь, как можно раньше попасть к врачу-инфекционисту.
3. Удаленного клеща необходимо исследовать на наличие вируса клещевого энцефалита. Делают это (как и исследование крови в первые три дня после укуса) в лаборатории Роспотребнадзора по адресу: ул.Гоголя, д.21, по специальному направлению, выданному лечебным учреждением.
4. Для консультаций, назначения профилактического лечения необходимо обратиться к врачу-инфекционисту.
5. При возникновении признаков заболевания через 1-3 недели после укуса клеща (недомогание, повышение температуры, головная боль, рвота и др.) необходимо срочное лечение в инфекционном стационаре.